



2020年8月18日  
星期二  
农历庚子年六月廿九

今日8版  
第18127期



无锡日报

今日晴到多云 东南风4级左右 最高气温:38℃ 最低气温:28℃ 明日晴到多云 28℃~37℃



## 市委常委会学习贯彻习近平总书记在中央政治局会议上的重要讲话和在党外人士座谈会上的重要讲话精神

# 践行新理念 把握新要求 落实新任务 合力开辟“强富美高”新无锡建设新境界

### 会议研究部署省委巡视反馈意见整改、安全生产、环境治理、创建国家生态园林城市、推动政协协商与基层协商有效衔接等工作 黄钦主持

本报讯 8月17日,市委书记黄钦主持召开市委常委会第192次会议,学习贯彻习近平总书记在中央政治局会议上的重要讲话和在党外人士座谈会上的重要讲话精神,听取省委巡视反馈意见整改工作进展情况,研究部署安全生产、环境治理、推动政协协商与基层协商有效衔接等工作,审议通过《创建国家生态园林城市三年行动计划(2020-2022年)》。

会议指出,习近平总书记在中央政治局会议、党外人士座谈会上的重要讲话,为我们认清形势、凝聚力量、践行新理念,把握新要求,落实新任务提供了根本遵循。全市各级要从“两个维护”的政治高度出发,深入学习、认真领会总书记重要讲话精神,践行新理念,把握新要求,落实新任务,并结合省、市委全会部署认真抓好贯彻。要深刻理解持久战的战略判断,全面、辩证、发展地看待困难

和挑战,保持定力、增强信心,实现稳增长和防风险的长期均衡,促进高质量发展。要切实做强做大内需的战略基点,借力国内大循环,打好扩大有效投资、扩大最终消费“组合拳”,为经济增长注入新动能、拓展新空间,为夺取“双胜利”奠定坚实基础。要持续保持改革开放的战略定力,更大力度推进国企、科技、金融、投资等领域改革,努力提升对外开放质量水平,以深化改革、扩大开放的确定性,对冲外部的不稳定性不确定性。要牢固把握安全发展的战略意义,坚持人民至上、生命至上,统筹抓好安全生产、生态治理、社会建设等工作,全力推动产业基础高端化和产业链现代化,更好实现发展与安全相统一。要科学坚持规划编制的战略导向,把“五个必须”的要求贯彻到“十四五”规划编制全过程,切实提高规划的前瞻性、系统性、科学性,引领和支撑基

本实现现代化起好步、开好局。要高度重视激发党外人士的创新活力,充分发挥党外人士的力量优势,携手同心、并肩奋斗,合力开辟“强富美高”新无锡建设新境界,助力无锡当好全省高质量发展领跑者。

会议听取省委巡视反馈意见整改工作进展情况汇报。会议强调,巡视整改是“四个意识”的试金石。全市各级要以更高站位抓整改,深刻认识抓好省委巡视反馈意见整改工作的极端重要性,以最坚决的态度、最严格的纪律,确保全面完成各项整改任务;要以更大力度抓整改,坚决把巡视整改这个重要政治责任扛在肩上、抓在手上,以极端负责的态度、务实过硬的举措,逐个解决问题、逐项对账销号,以钉钉子精神抓好巡视整改;要以更严督查抓整改,纪检监察机关和组织部门要切实履行好推动整改落实的监督责任,对成效不明

显、整改进度缓慢的单位党委(党组)及时督促提醒,组织开展巡视整改专项检查,从责任落实、措施推进、整改成效等方面进行深入“体检”。

会议听取2020年上半年全市安全生产专项督查考核情况汇报。会议指出,今年以来,全市安全生产形势总体向好,但仍面临不少风险挑战。各地各部门要始终绷紧安全弦,自觉践行安全发展理念,坚决守住安全生产底线,从严从实从细抓好安全生产各项工作,推动全市安全生产形势持续稳定好转;要聚力打好攻坚战,统筹抓好反馈问题整改、面上问题整改,聚焦薄弱环节,紧盯风险隐患,强化协同联动、注重建章立制,致力防微杜渐、实现标本兼治,推动安全生产专项整治工作取得更大成效;要全面扣紧责任链,逐层压紧压实责任,加强监管执法,下转第2版>>>

本报讯 8月17日,市委书记黄钦主持召开市委理论中心组学习会,围绕学习贯彻《习近平谈治国理政》第三卷交流心得体会,引导全市广大党员干部坚持不懈用习近平新时代中国特色社会主义思想武装头脑、指导实践、推动工作,切实做到学习跟进、认识跟进、行动跟进,不断把学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想引向深入。

黄钦、杜小刚、王焕春、袁飞分别联系各自思想实际和工作实际作交流发言。大家认为,《习近平谈治国理政》第三卷与第一、第二卷一脉相承、有机统一,集中展示了十九大以来以习近平同志为核心的党中央治国理政的理论成果,生动反映了党和国家事业发展新的重大成就,极大深化了我们党对共产党执政规律、社会主义建设规律、人类社会规律的认识,全面总结了我们党执政70多年和改革开放40多年加强自身建设的经验,是新的历史起点上坚持和发展中国特色社会主义、实现中华民族伟大复兴的行动指南。大家表示,一定要把学习宣传好、贯彻落实好《习近平谈治国理政》第三卷作为当前和今后一个时期的一项重大政治任务,坚持读原著、多思多悟、学深学透、真学真用,做到明其义、知其然、得其道、用其法,更好地把党的创新理论转化为推动发展的生动实践。

黄钦在学习会结束时要求全市各级党组织、广大党员干部充分认识学习宣传贯彻《习近平谈治国理政》第三卷的重大意义,不断拓展学习的高度、深度、广度,持续推动学习宣传贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想走深走实。一要学好用好权威读本,进一步强化理论武装,引导广大党员干部全面系统学、深入思考学、联系实际学、及时跟进学,各级领导干部要带头学、示范带动,做到学深悟透、融会贯通、真信笃行,通过各个渠道、平台兴起学习热潮,推动习近平新时代中国特色社会主义思想入脑入心。二要学好用好权威读本,进一步深化政治建设,教育引导广大党员干部紧密联系习近平总书记治国理政的一系列重大实践,下转第2版>>>

## 市委理论学习中心组专题学习《习近平谈治国理政》第三卷 学深悟透融会贯通真信笃行 推动学习贯彻新思想走深走实

黄钦主持并讲话

### 高温下的关怀

#### 特殊老人群体的平安成为社区工作者的牵挂

## 悉心照料,志愿服务送清凉

“老伯,这是社区做的绿豆百合汤,喝了可以消暑。空调一定要开,不要省钱。”昨天中午,梁溪区丽新路社区的社工们来到独居老人家中,送上消暑饮品的同时,再三关照老人做好防暑降温工作。

老新村,小区高度老龄化,有30余位独居、空巢、残疾和高龄老人,平均年龄达80岁。连日高温,丽新路社区将这些特殊老人的安全列为工作的重中之重。

社区安排周边邻居以“多对一”、“一对一”的方式,为老人们开展志愿服务,帮助他们买菜购

药。社区派专人每天早晚两次上门,查看老人们身体状况和生活状态,发现有未开空调的及时帮老人开启,对家中没有空调的老人予以特别关注。新村里的党员志愿者还逐户上门检修电路,确保老人们的用电安全。社工们经常拨打老人们的电话,保持密

切联系。有的老人会主动致电社区报平安。考虑到高温天老人们做饭多有不便,社区定期制作绿豆汤、凉拌馄饨等消暑食物送上门。

截至目前,30余位特殊老人均安然无恙,没有出现住院等不良状况。(卢易)

#### 让头顶烈日抢抓黄金施工期的劳动者安心工作

## 建设一线,防暑措施很周全

昨天,锡城大地依旧被高温笼罩。上午9点半,记者走进吴都路路边的重点道路项目好谊路拓建工地,2台挖机正在将水泥和碎石不断运到路中央,几名工人用铁锹把混着水泥的碎石灌入摊铺机中,10米宽的大型摊铺机缓慢地在烈日下移动,在路面上摊出18厘米厚的第一层路基,机铺过程中,2名工人操

控雾炮机不停湿润着路基上方空气,同时目测路面标高,防止路面不平。“感觉像是脚底踩着‘热锅’,头上浇着热雾,汗水和喷淋的雾水混在一起。”铺路工老赵说。半个小时下来,他鞋里都能倒出水来。

500米长的路基用白色土工布覆盖着,雾炮机还在不断浇湿路面,防止路基还没碾压就已被

高温“烘干”,施工现场就像一个置于烈日下的“大蒸笼”。“休息一趟,一口气能喝掉一瓶矿泉水。”老赵说,高温天干活虽然热,但项目部和主管部门每天都派专人来送消暑用品,“高温关怀”一直没断。记者注意到,工地休息棚里,冰镇西瓜、矿泉水、绿豆汤、藿香正气水、龙虎牌人丹等防暑用品

“备货”齐全,不时有工人到休息棚里凉快会儿,补充能量。

“以工人安全为中心,做好后勤工作。”市建管中心负责人介绍,8、9两个月是工程建设的黄金时段,确保高温露天作业安全,避免工人中暑等突发情况,每天傍晚收工后各个项目部都会通过微信群发出高温提示,下转第3版>>>



### 太阳能装置助力河道水体改善

山北街道双河村西泾河中,新安装的太阳能曝气装置正在净化水质,增加水体含氧量,同时河道里还放置了水生植物浮床,9月开始种植水生植物。曾经的西泾河岸边绿化带几乎全被居民菜地侵占,今年以来,双河村社区加大西泾河水体净化、河岸绿化和周边环境美化力度,同时聘请居民河长和志愿者加强河道巡查和日常管护,共建共治共享美好环境。(吕枫 摄)

本报讯 今天,无锡市生态环境局在本报发布1月1日至7月31日2市(县)5区环境空气质量情况(详见表格)。

通报显示,2020年1月1日—7月31日,所有地区PM2.5浓度均比去年同期大幅下降,均达到市下达的目标任务,其中梁溪区降幅最大,江阴市绝对值全市最高;优良天数比率除宜兴市外所有地区均比上年同期上升且除宜兴市、滨湖区外均达到市下达的目标任务,其中梁溪区同比增长幅度最大,滨湖区绝对值全市最低。降尘量除梁溪、滨湖和新吴外全部达标。(马雪梅)

## 各板块空气质量情况通报

(1月1日—7月31日)

地区	PM2.5				优良天数比率				降尘量		
	现状		2020年目标		现状		2020年目标		现状	2020年目标	
	浓度值(μg/m <sup>3</sup> )	同比变化情况(%)	降幅(%)	评价结果	比率(%)	同比变化情况(百分点)	升幅(百分点)	评价结果	吨/平方公里·月	吨/平方公里·月	评价结果
江阴市	38.2	-16.2	-11.9	达标	80.8	11.9	7.3	达标	3.6	4	达标
宜兴市	30.8	-20.6	-5.4	达标	81.2	-4.2	0.0	不达标	3.4	4	达标
梁溪区	35.1	-22.4	-11.9	达标	83.1	17.5	7.3	达标	7.3	4	不达标
锡山区	36.7	-16.8	-12.2	达标	82.7	10.5	7.3	达标	2.8	4	达标
惠山区	34.2	-21.9	-12.2	达标	77.8	11.1	7.3	达标	2.7	4	达标
滨湖区	31.2	-17.7	0.0	达标	77.0	2.5	5.0	不达标	5.3	4	不达标
新吴区	36.6	-16.4	-12.2	达标	82.3	14.5	7.3	达标	5.9	4	不达标

注:1、“-”表示下降或减少。 2、数据来源为实况数据,未经审核,最终年度考核结果以经生态环境部审核数据为准。

## 线上选举业委会,难在哪?

投票效率和透明度提升明显,但小区、居民参与度并不高

详见第3版>>>

抗疫主题电影筹备中

## 《中国医生》下月在锡开机

详见第3版>>>

## 无锡市精神卫生中心原党委书记袁国桢 严重违纪违法被开除党籍和公职

详见第2版>>>

## 无锡哪里“气质”最佳?

- ▶ 梁溪区降尘降幅全市第一
- ▶ 宜兴滨湖遭遇“臭氧烦恼”

详见第2版>>>